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令和５年度後期保護者アンケートについて（お礼） 

 

春暖の候、保護者の皆様にはますますご健勝のこととお喜び申し上げます。今年度も本

校の教育活動にご支援ご協力を賜り、心より感謝申し上げます。 

さて、１月に標記の件につきましてアンケートをお願いしたところ、多くの保護者の皆

様よりご回答をいただきありがとうございました。下記のとおり結果をまとめましたので、

報告いたします。 

保護者の皆様からのご意見を参考に、来年度も学校教育目標の実現に向けて、日々の教

育活動を推進していきます。引き続きご協力をよろしくお願いします。 

 

記 

 

 

１ 施設・設備について 

  校舎を建設してから築年数が経ち、「老朽化が進んでいる」「トイレが古い」などが本

校の施設面の課題となっています。 

建物が古くなっていても、子供たちが安全に教育活動が送れるように日々の点検はも

ちろんのこと、毎月１０日には「安全点検日」として、教職員一人一人が各担当場所を

項目ごとに点検して安全を確認しています。その時に修繕箇所がある場合には教職員で

直したり、業者に依頼して直してもらったりしています。 

またトイレについて、「トイレ掃除説明会」を行うなど４・５・６年生が丁寧に掃除

を行っています。また清掃ボランティアの皆様にもご協力いただき、きれいにトイレ掃

除をしていただいていることに厚く感謝申し上げます。 

施設・設備および「学校全体のトイレの洋式化」については、常に教育施設管理課と

連携をしています。今後も継続して改修工事等の要望をしていきます。 

 

 

２ 欠席時の連絡方法について 

  本校では欠席時の連絡方法につきましては基本的に連絡帳にてお願いをしています。

連絡帳は欠席を連絡する役目だけでなく、学校から次の日の予定を知らせたり、プリン

トや手紙を届けたりすることに役立てています。また、通学班で登校するときに班員が

欠席することも連絡帳を活用することで判断ができ、出発時刻を過ぎても理由が分から

ずに待機することを防ぐこともできます。ご理解ご協力のほどよろしくお願いします。 

なおアンケートでは「欠席連絡をデジタル化してほしい」との要望もありました。連

絡帳の活用とデジタル化それぞれの意義や長所および短所等をよく確認しながら来年度

検討をしていきたいと考えています。 
 



令和５年度後期保護者アンケート 

 

                        回収率８１％（R５前期６２％） 

※数値は、Ａ+Ｂの割合 

                        ※ゴシック体は前期の数値より上がったもの 

№ 評価内容 R5後期 R5前期 

１ お子さんは、元気で楽しそうに学校に登校している。 90.0 94.0 

２ お子さんは、宿題や授業の準備がしっかりとできている。 82.5 85.4 

３ お子さんは、友だちと仲よくしている。 94.3 95.6 

４ お子さんは、あいさつや返事が元気よくできている。 89.1 86.1 

５ 学校は、子供一人一人のよさを見つけ、伸ばそうと努力している。 92.8 94.5 

６ 学校は、授業を工夫し、わかりやすい指導をしている。 94.9 96.9 

７ 学校は、たくましく生きるための健康や体力つくりを推進している。 97.0 96.9 

８ 学校は、命を大切にする心や規律ある態度などを育成している。 96.3 95.6 

９ 学校は、いじめ等の実態を見逃すことなく、信頼を大切にした教育をしている。 89.8 88.1 

10 学校は、施設・設備の充実に努力している。 83.7 82.3 

11 連絡帳や電話、面談を通じて、学校に、子供のことを気軽に相談できる。 92.6 94.2 

12 学校は、保護者、地域と協力して、安全・安心な学校づくりに努力している。 97.1 96.3 

13 学校は、保護者や地域の期待や願いに応える努力をしている。 96.1 97.3 

 

○１の「元気で楽しそうに登校している」については、保護者アンケートは 90.0％、子供の自己評 

価は 91.1％でした。アンケートと自己評価は前期よりも数値が下がっていますが、90％以上の 

高評価でした。４月からの新年度のスタートにあたり、子供たちが「さあ、元気で新しい学年で 

頑張るぞ！」という思いをもって楽しく学校に登校できるよう、教職員が一丸となって子供たち 

を笑顔で迎え、指導・支援をしていきたいと思います。 

○２の「宿題や授業の準備」ではアンケートと自己評価は 82.5％、85.1％と前期に比べていずれも

数値が下がりました。引き続き連絡帳への記載の徹底、家に帰ってから子供たち自身が連絡帳を

確認して、宿題や翌日の授業の準備の習慣化を図ってほしいと考えます。子供だけでは難しい場

合は、お子さんと一緒に放課後の時間を相談し、ぜひ宿題をする時間や翌日の授業の準備をする

時間の確保もお願いします。保護者の皆様方にはご協力をいただいておりますが、今後も子供た

ちへの声かけと見届けをお願いします。 

○３の「あいさつや返事」では前期に比べてアンケートの数値は上がっていて、自己評価は微減の

結果でした。実際の子供たちの様子を見てみると、上の学年になるにつれ少なくなり、また自ら

進んであいさつする子供もいれば、相手からあいさつをしても返事がない子供がいます。子供た

ち同士のあいさつの少なさも気になっています。子供たちには相手に届く大きさの声で元気にあ

いさつをして「心のキャッチボール」ができるようになってほしいと思っています。学校でも教

職員自らが子供たちへ元気なあいさつをして「あいさつの声が響く学校」をめざしていきたいと

考えますので、ご家庭でも引き続きお子さんへの働きかけをお願いします。 

○７の「健康や体力つくりの推進」ではアンケートで 97.0％の高評価をいただきました。自己評価

は微減でしたが、子供たちは業間休みや昼休みに元気に校庭で遊び、体を動かしています。一方

で「ゲームのしすぎで就寝時刻が遅くなって朝起きることができず、朝ごはん抜きで登校してき

た」という声を聞くことがあります。また、けがや体調不良で保健室への来室が多いときもあり

ます。今後も学校と家庭が連携して健康や体力つくりを推進し、子供たちの健やかな成長を育ん

でいきたいと考えています。 

○１２の「安全・安心な学校つくり」もアンケートで 97.1％の高評価をいただきました。PTA地区

委員会の皆様による防犯パトロール、除草や除雪等では保護者の皆様をはじめ、学校運営協議会

委員、各自治会役員、近隣住民の皆様にご協力いただきました。子供たちが安全・安心に教育活

動に臨めるようご尽力いただいていることに感謝申し上げます。なお児童の送迎につきまして、

車での送迎はご遠慮ください。登下校時、多くの子供たちが歩行しており大変危険です。やむを

得ず車で送迎する場合は、必ず連絡帳で車で送迎する旨の連絡をお願いします。ご理解ご協力を

よろしくお願いします。 
 


